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H=z+y+— ]
Syt (13-29)

Hepy BIRENEE »  RREEENSE » 1 VPR - —(ERTE g
T 1 B MR 2 B —HfEREE TR U AT DIR K

V2 %%
A oty +— =z, +y, +— +h 13-30
e AE R, 2 T 2 2 Ty 2 L ( )

FHA B SR E R /K BRIRR by FEE TR R By
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KERERAR

S
i
B

L V? L V?
h =f—— =f——

D, 2g R, 8g (13-31)

Hrb fRYEERT H L 28I 1 8L 2 2 HEERE - EHAKITERAEK
TERR - [EZEERGRI Dy =4R), -

IR R AT ED 2 B I BREDHY - (AL S AU AT E R A AR A T HY - SEE AR
PRI

S, = tan @ = 2 - )Z:l =4 - = (13-32)
Hh o BEEEHEKERZEEE - —KRiMNE » EEHORRIEE /N BEHE

AT 27K » BRI L=x, —xy » HA x BEAKE ST RBIIEHE [ - FREhgE
Ey BinEREE T AFEERY - [HE2 DI REERIEREE - HREER
H&HY

MR EERAE BN - OSRAIREREFE E - AR 1 8 2 2[R Rt o]
DAWEFR Ry 21 — 20 = SoL » BEE FHEZ (13-30) Bk

2 2

Vi _ 2
it TSL =y +£ th

13-
20 (13-33)

A T AZN ¢
E(ERRAIT R B = R 2 F R AR -

TERE TR RN - AR RIS 5 DA A RE S 1 (5 5 1Y 0 72 2R S AR P 7k
BHIR - BEMENS DR AR R T - K - KEER KRB R IR Z M
YIRIRARE - ESEKEER R A — (iR R (— AR LEY) KRS a
HY © 38 0] DUE F—(EEEEE AR (friction slope) ZGERK,

] h
iR AR =7 (13-34)
R T e R e s
Vs - . . V% V%
L no BT Ny TV T, TS T SL (13-35)

EEEKERAENSE FER - EERERERERAR - 1

PR =22 S=58 ¢

R

X X

13-17 HEURHEEER - AR/ EMER .2 F ik

13-17 —{ERARPRYRRETE M (E
BEZ FEAEREE -

2y +VP2g [ (TR R B AR F /K SE SRR - BEALAYRE



F13E BHERR

ERBREASEEMA TH - ERERBEANR - HEREEEEIOKEBRL
hy o DRI R R B RLRAAE] - TEEATRR A /KIERK - BEERE R/KPH - J
T EEE N R KPR IR « BT - SRR K (o +y B VZ/2g) HFRES A
FHEE R - EE2EMIIREERE -

13-5 R a

BAMLE 13-1 BRI ENAE (RILEFImE - RRIERRREE - v =A V=
HED MR B EERE R ZN - A RAERFEE R AL —ERITER
HE o BEERER - FEEME - FEEBHEEAHBF - TERETIHER - JEEA
ERMAIREH GES R 20 - W ERTEEGHHFEASE  EHIRES®
FTEHAE -

A B TR B R FE R R IEF R (normal depth) y,  MTHE:
SR AR RS 1R (uniform-flow velocity) Vo o HEEERH
AOAREER ~ AR B 2 T R B RE AR N - TR AR = AT

(B 13-18)  BESTIAORIEAINNS - FORMINTTRBRIER S o, o WF S e,

15

RIE - —EFH L - BAH (RSN VB R T i it
KT e WUERIEHEAIRERBR NG - SRS - KERIBL - AR

hp =2y =2, = SL

FE—EHEAERR S, - FRIAME A K FREEZER 519

e KRR AR TR T - WL W
= LI EX i €2 N ()] il

FABE  UWHKBEBAEFNSE

LV LV§
h =f—-— B SL=f——" _
el R Ul (13-36)
KUBTEYI AR » by = SoL H. D, = 4Ry, » 755 _{ERI AR S T Vo MR E

VB T 4E.
A5

V,=CVS,R, Hl U= CA VSR, (13-37)
Hrpt
C =\V/8glf (13-38)

TR 5 F 1R8] (Chezy coefficient) » = (13-37) EE{REL C Hydn &2 Fuic &k B TAZAT
#X45 (Antoine Chezy, 1718-1798) » fhifEA) 1769 FH&H T —(EAHLIFIRIFR - 2545
IR AR E - HEEEHEEREN/NEER 30 m"/s FH LB REIT
REEHET 90 m"s -

g%k - hL=Z1—Zz=SfL=SOL°
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78 B

EFH

<

LA RB] DL — R E B G (13-38) AGRTE » HIRREERRET f
BAEER 8 BEREME ATy —f - BITEREdE AR e BRI (Re — )
RIS 7 R

f=12.010g(14.8R, /)] > (13-39)

Hrr o e BVIRERER - FEIER —RERR - I HAEY 2 mE LR -
RERT 2R - Wi - AT 2R RIERIEER T RAEEHY - [
IF o FERER R BT - AHET RS R Ay FE A R AL 1 iR 2 2 /PRy - (AT IE EEHER A]
TR BURRE o B (IR B R 5E 2 MR R UR (fully rough turbulent flow) (56
8 F) °

HIEEM TREAGEEALMR - P2t TR T 5 12k B 3467
P RN i R o A B RS B o AR A RO TR SR R B R 5C %)) (Philippe-
Gaspard Gauckler, 1826-1905) £ 1868 FE1ZF #iRf A =% (Robert Manning, 1816-
1897) 1£ 1889 F-FEFHIZKHY -

SRCHE = B A\ AR RS A TR Y B BT DR Ry

a
C =R (13-40)

Hr n 5 = 5028 (Manning coefficient) » HAEMKR IS EHAVHEEE - FFHAA
= (13-37) HFEE| DL YRR EE =i fy =2 5 /7725 (Manning equations) » Hf§ R 5
-2 5 51270 (Gauckler-Manning equations) * K5 E M5 CEH R -
I T RE R e Y £2) 2 T o P B i =Ry

. a -a
TR Vo = RISY? LV = ARS (13-41)

AT a BEERAEE - H STEMHER a=1m"/s « FE 1 m=3.2808 ft * Ft
o AT A E Ry

a =1 m'3/s =(3.2808 ft)"*/s = 1.486 ft'/s (13-42)

ERIERFR S HS R n BEAXZY - LHE R, F m ZRE - 3 13-41)
fEH ST AT Ry m/s A EL B AT Ry mYs AOTESE -

HRFFZ HARNE A THSSE - HRIEN n FETGEESR 13-1 |« HERZ
HIF A DAESTRR P RE] » T n WERCHGIEETSER 0.010 B{LRIRE & s REYE
HESPIREY 0.150 CEIGETSER 15 %) © £ n WETE TR HEN - FleE
HARET - LARATTEIIN - AR A mEREE 2R - HRUfia LGE 20%



F135 BER 17

S o MEERAAN - (R n HOFOURBUEEN A/ NI IR E R 1341 BIERRIKRN SRR
1 — T PR T2 - BAFE

0

Tl

BEHE n
BRI ER

A NEMERE

W 0.010
SRR E RS Fr = | BRI R  LEE 28 0.011
ﬁ%%ﬁ“ﬂﬁ V=V, + Hofty, RERAVERE - ZarESRX  F TR 0o
a) o HEBTRVR U BHEAIE S, WS 0 RESE 40 047 0.015
;é-s Ry, ILVEEESIARE (R (340 A W B 001
A B2 Ry, WEELZ yo HIRKER - BLTREZURCE y, 2R AL Bt sAs 0014
HARE MM (REEE) SRR - MR v, =y. - WofiHH A 000
2R - BEEEER TIEREARE S, %B’\\ﬁ%ﬁ%a@ N 0.014
S, o ERENERE (MARHRE V) BEANE - HRrHSELE )i?_*g 8812
RAHE - WA (13-9) REBFEE - HE > AEE y=y.  roem 0,022
R BN A R LY o BaT 0.025
HESRANG > So= 5. Hy =y - BWHRAHN Y D ER T
B S SPHIF U =Ac/gy, BB S, SO - UGARHL S, BTl B 0.025
AR AR A, e 000
, C. BARE

B (—K) 5. = v 1343 RS o0
FEAm 0.035
BRI - S — E R RE RS by X R 0050
(13-43) i1 i 0.035
2 A 0.050
Ea At F (b>> Vo) * S, = aé;;i/z (13-44) gﬁx 8(1)23
*n NARFEEMANE +20% SHEZ -

SEE R HIE— (A S - H 2SR n - B

FrRE ye FIERSUTUFT R 2 AREE
IES G A RRIBINE

REZHE R UERREHRBE G S EEAR - HENE

ESEL

b = Blan—fim g - HIEFE AR AR GRS - (HE AL (FrUE IR TaE R4
TEARNIRE © AR EVT R IGERIME - REERERE I EREER

B SR IEE 7 B S it St ol It R P B B - i
B {RBER - B RE —EE IS E &

#r i N [EXES - F—-EEHECHZ

— I S A T
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i

he

R A ANME IR A WA TR o RS SR RN - EEIRIEA R
HEEFTH EISRAT TR AT IIRE - ANE1RE 13-4 Frast BHEY -

WS 7R 21 BRI I %
KE—ESEMATIEEEERRE) > EREENEZE 0.8
m - BE 60° ' BEREMERARES 0.3° 20E 13-19 Ak c IR E
BIZIERENFER 052 m HFKBBEBEBHRE - NRE
HAERAER 1° (RNEEESHER ?

EO =60°
T

% KIE— BRI R TS EWEREE PR - TRTEKE boosm
—@ERENFEERERRE - 13-19 {5188 13-2 BOREE -

BREE 1. RBHERRTEEHIN - 2. EHAREXEEH - 3. RENZENERE BIEERRE) 2%
g& °

4E  2EXANBERENSEEAERE n=0.030°

R - REEEE - AREKDFELR

y 0.52m
A =yb+——)=052m)(08m + 1) 05721 m?
tan 6 tan 60
2y 2 X0.52m

b+ —08m + 22222 5001

P sin 0 M in 60° m
A, 05721 m?
R, =—¢ =221 _ 59859
" T 2991 m m

EENEANEZ
S, = tan o = tan 0.3° = 0.005236
BARENREASERENATE

a nern _ 1mls 2 0 12 3
V= ; ARPS) = W(0.5721 m~)(0.2859 m)~~(0.005236)" = 0.60 m>/s

EEAEA 1° BRZALIA Sy=tan a=tan 1°=0.01746 KARE—ERERXFTRE - HRE
V=11m’s -
I  FRAXEEEAENRRE - R SEREABNE  EMETERNRE » BB ARE
M o & n EE 10% NAEEY  ERRENE 10% WAEEY - ARENERRURES
WEIFHAE -
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VEERRERY  FHTE IR I
(HIE

KiE—EHELE R L R RE EE 1.2 m) FREX - RER ] ]

1.5 ms » HRAEEEEES 300 m & FE 0.6 m * ARIEDH V= 15ms
TR S (8 1320 - BAEESE 300 m £ F
03 m  (REVEES B HENR ? y

% KE—EENERREAEMARERLTIRETNE -

K

REHE—ERERENRNRERE -
fE% C 1O RBEREMITN - 2. EARNEXZEH - 3. REZE

- 12m—

[

HUMERES - IEMERRT  BEH - 1320 IR 13-3 BYREE -

ME | —EEBHERERLRANARNEERIZE n=0.014 -
BBt - RENEER - AREKDFER

A, 12y
p 1242y

EENEEMERRZ S=0.6/300=0.002 - FHESEFRER @ BREENREREERRNG

A,=by=(12my p=b+2y=(12m)+2y R, =

. a
UV = <A R¥3g12
n Ri7So

2/3
m) (0.002)!”2
y

By W—EBERMETT RS - ATV RAESS - BlZ0 EES SKAHENE » BHAYRENRER

y = 0.799 m

MRERS300m TTE03m EEMNERZ S=0.001 ° BRENFER y=1.05m °

i IRy RREBARE  AltERRESENSR/VE - ARS2EH n BRIBNAEEN - DR

ERERE=ERVBRER

Ik ST RLRS I 1 S

KE—REREDPRE  HEAREXZ 6m i m
0.003 » BE#E®RERIE 13-21 © ‘
BEH®EBERNE Bl N o i ®
|

‘

=]~ = r = 2
e T ARIR B RT S B RE - &
KBBREWARERENFTHERR -
. . LENEREE "y = 0,050
m

1 =0.030

)

% ARB—EENIIREF IR

B L RBEBELLIN - 2. xEs B2 HEBA0TEE -
RERY - 3OHERETANSBERT GRS -
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he

<

Bt - RERSHEEERNRNMERRS - FitiRERS B EREE - 208 13-21 PR

1 - BERXRENAXATLASESREIRE @ MARREA IS EMINRARE -
CAVEENERER s=\V3 +32=4243 m» AR EEXEELBEERENRBEE
IS B, -

RER]:

Acl 21 m2

A, =21m> p, =1048m R, =47—:10486H1=21m1n
REEIR2
2 16 m2
A, =16m* p, =10m ha—pz ~10m =1.60m
FefE R iE
A =37Tm? 20486m R =2¢ = 3TM ) goe
=37m =20. m =— = =1. m
¢ P "y T 20486 m
HEERESFERSEHER  BRRENEREEAER
. . . a a
V=V, +V, =—A RiPSi* + —A,Ri5S)?
ny n,
21 m?)(2 m)*? 16 m?)(1.60 m)*3
= (1 m'"/s) ( Q2 m7 X ) (0.003)!2
0.030 0.050
=84.8 m3/s = 85 m’/s
HEEARE > ZERENSUSBEEUTUESERRIRE
aAR7PS{* (1 m'3/s)(37 m?)(1.806 m)¥3(0.003)!/
Ny = . = =0.035

v 84.8 m¥/s

B3 3mm il

Py =

GBI

i | RENEUEERE ney WERNNWE n B @ ETEH - RENSEEBHMETS
R Mavg = (P +myP2)/P =0.040 » EAEEL nee AHERF o FLk - £ — IR T S B AR E(E

RIEHARRISIA - BAIRZBEIERE ©

13-6  fhf ik Jyiimki

WIS RIOE R R AU FATEGT R - DU KT RER A E — (B 5 E Y
TR T e lins A ] — B E R A T - RN R AR - FIRAHAYRA
FEUSHBEGEERA - FIIERFCRRE RS - $R—ERENRER
& > REMFERAERMAIRA - EZAERE— R/ ME - BIvZR/MERHRY

RF > feifi s MERARIRRA -




F13E BHERR

e —(HERCE - WERIPH T R R BT -, BLBEAITE - H2ENH
UIEREREERR - KA —EfG SR REEENE A, > EEE R - [H)]
N GRETT P45 R B SR

eSS —EERACE - H—EfRERRERM - BEHEENEDRR S, #Hk
EHE (R R 0 REEERESENARX V = aRY3S)/n #67E - Bt
imbe v ARSI IRV NE 5 NI RS2 K ive - AR B Ikt e S A S S KOV
e R Ab (B AR AABRHRME - KR Ry = Adp) » TAFISEILL T HIAERR |

BRI BRSFRVK D EER—A RAK D HERV B — B SRt - H—EEER
BERAEAR/NEERRAVE—E -

21

EAEMEER R NIPAGEETY - Kt - Ei&/ N iEiE
THIERE T - BRI AT RURLE 2 ~F Bl (B 13-22) « A0 > 2
g —({EBAAVFEEE IR (B0 eUER #imrERE) IR
FEPIEE T LB E - 1 HRER— RN T RE & R

13-22 —{EABREMNRIFAIKA

TEAEE o MBI R ER > Do i —ERAPIRE am2—mxaEr

ESVEES S

STH - EENBEE  HAR/NEZER
o {EMAR/NBUREBRS

fer—(EREIT + HE—EREEEE T (1=0.012) £
BRI - SUERE b o REIVERE y - IEEAIRE 1° (B 13-23) -

$HA—(H 1 m® FOBERE - EREREELL y/b BKITEAE R, B
U HRE R, U HSEARGE - fEREMRYIER 13210

y
EAEE 13-24 1 FEEILAVHELRE 0.1 2 5 - (EFRHEET > B
)RR v FEE S y/b BN - 148 y/ib=0.5 BEEF ‘ ‘
—(AFEAME - REBEIERV (V BEUE TR E B m/s 27 ‘ b ‘

IV » B Ao =1 m®) « ZFIBEEVKIHESAEARRES - (1 B8 1323 —@%E o RERE &
T S g g B S A A RURERZBAZR - BAt—fERG ERI B E
REBEFER p AU ME - EEFE RS THEEEN i) pmrmmtias o oo -

TR AT B R SR AN R — (0 - St - B R
/NS R — (-
FEfZRIE

FREREE—EEP R - "E b HRBEE y RIBHRPERE) - £ —(EiH

BRI B R R Ry
A =yb Hl p=b+2y (13-45)

Cc

e (13-45) B —ERAFAIEE b - AREHACAZE (8RR R S
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%132 W EEREE A =1 m2 Sy=tan 1° B n=0012 » HKHHE R, BUHK
U BERELL b HoEHE

RELE REEE MENRE A& KD EE P
y/b b m y'm P'm Rh - m V' m3/s
0.1 3.162 0.316 3.795 0.264 4.53
0.2 2.236 0.447 3.130 0.319 5.14
0.3 1.826 0.548 2.921 0.342 5.39
0.4 1.581 0.632 2.846 0.351 5.48
0.5 1.414 0.707 2.828 0.354 5.50
0.6 1.291 0.775 2.840 0.352 5.49
0.7 1.195 0.837 2.869 0.349 5.45
0.8 1.118 0.894 2.907 0.344 5.41
0.9 1.054 0.949 2.951 0.339 5.35
1.0 1.000 1.000 3.000 0.333 5.29
1.5 0.816 1.225 3.266 0.306 5.00
2.0 0.707 1.414 3.536 0.283 4.74
3.0 0.577 1.732 4.041 0.247 4.34
4.0 0.500 2.000 4.500 0.222 4.04
5.0 0.447 2.236 4919 0.203 3.81
5.75 T T T T T
5.35 AN

4.15
1324 —{ESEFRE (A, =1 m’ - \
B Sy = tan 1°) ARZEFERELL y/b BY 375 | | | | !
L o ) 1 2 3 4 5
RELE r=yib
AC
)4 =7 +2y (13-46)

BAEHMIERYER] + B —(EFGE AR - — (A RA AT /K IR 2 Y
R - W p B y IO IHERT A Ry 30 155
dp _ A, by b

—S +2=——42=—+2 13-47
dy y2 y2 y ( )
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2 dpldy =0 WfEH y - IRIBRRAF /KSR HER] n] LAGE]

RAFAR A WA (BT RE) ¢ y=3 (13-48)

At - —(EE I REZ ST RS E 2R EREEN—F » DIEES E 8
1 T MErt e KRBT R - Bt g /MU R KSR A - EifEREE T
3 132 PR - Bl y = b2 5 HRATFRIEE -

B R E
BfEZ s — AR (LR G b G
v BB AERKPEERS 0) WIERITRE) - 418 13-25 x

Firs o fE—{E R B ER A B R s B R x
b
A =<b+ Y >y B op—p (13-49)
‘ anf /" sin 0 B = g

et (13-49) BB —(ERRRAMEL b - WHFEHAAS ERfR B1325 HERENSH -
FRSE]

A 2

c__ Y W

p= ?  tan 0 sinf (13-50)
TEHERF Ac B2 6 Ry BT - K5 p 3 y BB 155
dp A, 1 2 b + y/tan 6 1 2
dp _ A L2 - +— (13-51)
dy y>  tanf  sin@ y tanf  sin 6

< dpldy =0 Hfg y » SHE(TIRERIRIL A 0 - IR /K IR ERT AT LIS E]

b sin 0
RAF R T B odm (B RE) ¢ y = (13-52)
2(1 —cos )

R 6 =90° BYFFBI GEIPERIE) - MERACRAEILAR y = b2 - IEANTEIE -
—{EBBERERI KT AL Ry, ATLAR Ry
A, vy +yltan6) y(bsind +ycosh)

R e = -
" p b +2ylsind bsin® +2y (13-53)

BT (13-52) BURy bsin 6 = 2y(1 — cos 0) » fRAZ (13-53) FFlLfE(L - A iAr
THI AR P BB R 7K )~ B
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S
i
hap
B

AT meg kA F4E R, = (13-54)

N |

At - BRREEEEEETNEREAE 0 2% » HAKEEREEREEERN
_Aiif‘ °

MM RAFKDEE I A BTERRF A By BREET > B p [
(13-50)] ¥f 0 FYB5T » % dpldo =0 - G EHFER GEACKER 0 RIRER - BT EE
RIFOIRAT AL 6 =60° (13-55)
BHRIFHIRIE A 0 = 60° XA SIF I /K JJEEIRATR S y = bsin 0/(2 — 2 cos 0) 155

0= 60° b A 0 IR L ° y:ffb (13-56)

VAT Pk 7 B T 58 £ B Bl I 2 i

y b\3/2
s=— = —b (13-57)
sin 60 V372
p=3b (13-58)
b\/312 3V3
A, =<b +—2 >y :<b + \/O )(b\/§/2) _3V3 (13-59)
tan 6 tan 60 4

IRy tan 60° =\/3 ° I EAIF IS E A0 BRI R 2 /8 A —
([ 13-26) * 5ERS AET - R8RSR - 1 H
RSB —EAEATE B S E TS B AR S N\ R

IS E TR A 5 A 4 7 288 T T P T 7 Ak
e Pl —EEK D WEIFEEHRITFH/K SEIE AT S
B y=D/2-

1326 #BRRENRFHEEE
—fE/ B —F -

578 13-5 e HIES S AR WL A1)
KBE—EREHEESWARFLURR 2 m’s MI9RFRERE - KEFMEE 0001 FHREHF
RBEAIRS  21RRBER (2) 2ZE (b) 8672 (B 13-27) °

% KEE—ERESRLUEEHIRERSHE - AEEHAEFERENETNEERY -

R% 1. ABREBEEYAIN - 2. EENXEEH - 3. RENEXRENERE EIEERE =25
% o

HE  FERENPERENSEZREE n=0016-
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BB () B RENTTEAREEERSRERREREEN—
HEF 0 y=0/2 - AILCRBENERER - BREVKIFESR

b? A, b
A =by=? p=b+2y=2b Rh:?:Z

RABEIRAF -

2nV42/3>3/8 B (2(0.016)(2 m3/s)42’3)3/8

Sy (1 m"3/s)V0.001

Hia b=184me° Hltk * A.=1.70 m> > p=3.68 m » BRIFHIE &
FREENRY &

— EACR%BS})” o b= (
n

b=184m £ y=0.92m

(b)) BERENRTFEHEREAEFRTAE 60° BREFRER
y=b\/3/2 B - Atk

A, =y(b +bcos 0) =0.5V3b(1 +cos 60°) =0.75\/3b?

y V3
=3 R =2=""p
p Ty 4
RASE SRS -
. a (0.016)(2 m¥/s) 318
V =*AL,R2/3SI/2 N b =< )
noeh o 0.75V3(V/3/4)%3(1 m3/s)\/0.001

HAH b=1.12m° At A, =1.64 m*>* p=3.37 m > BEFNEF
REMNRY &

b=112m y=0973m £ 6 =60°

>N

E#Eﬁ DIRBTAERREFRAEBR/NNAR (3.37 m ¥ 3.68 ®)

! .ﬁtﬁ$§{ﬁﬂ@iﬁm$ ° E%ﬁﬁﬁ*%@%/\}iﬁkL%ﬁﬁ?E’] 1328 532 NERIKEEE 28
J?l (8 13-28) - 28T @ BB RENTFHRERN WA A, BH BRERENEERANEE
5o - BFEOMERE o

(a) © Pixtal/AGE Fotostock RF;
(b) Photo by Bryan Lewis.

13-7 Wisii

FIHARIE - RMIERAES ST - RIBIHEE y B V MR R HE - A
EirhE R (GVF) > B2 —ERENIHIFHIIP N FrEvE B iR R
R (IVRER IR RARREM D) - 0 H H RREHREMERPER QA ERE N
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he

<

Bfifr) - GEhoR R B R R LA T ED - RSB (RVE) » RAE 13-8 B RS
A o JETATRR B E S A sk E Ay — (EFE e ke - # Al RE S R E AT A
LB ol A2 B R

SR HEEREN N2 > BATHS R NIRER - K s EE Y
R IR R ] R Y - SR i A KR R R R ERY - BRI TREIRY
ENELZET » 55— 718 » WrE i AR EEE RIS E R - I H AT
HEEAHAGRE -

R - BRI B R R (e R - HHRREERER » S SR
EHIREE TN E ARG DACHEE R RIE A B R LAY A5 IESH RSR
IR IS 2 FTRERY ©

FER A REEARNYFIR FRIRHEATRER - K LEEERR

e BEEHIE S . T
777777 ;2:;*;5;\;\%;;1:;*’\”’ d’h’L’ %@ﬁ@@@%#gﬁ ’ Sf:S() ° %ﬁr[]‘ ’ E¥$ﬁ@¥ﬁ$ﬁ%%¥$%$ﬁﬁg
[Pk Y
% (Vv (&13-29) -

—= s vy B tE— M b (BRI i B
——ﬁ_ S SRE TR (TR AR 4B - TP — O R 5
n |l mEsEs, e ESHTEStISTMEE KRR - 5 (13-17) - W
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' BEEAE N WE(RERE R - K H B x EROEE]

1329 —{EBRIEHEIR (GVF)
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Cdx dx g dx (13-60)

B2 H BWEEHITRAER - It dH/dx SEREEMRAVFIR (—HAE)  EHEREER
FERIVEE - AURIRE 13-29 Y © [ » do/dx BIEEFERIEE - Bt -

dH dh, dz,
ot _ Tt B =9 13-61
dx dx S dx 0 ( )
FF= (13-61) (LA (13-60) 52
S, —S —dl +Kﬂ
0 " T dax g dx (13-62)

BRI AR EE TR ER RV = ybV = F 5 - HHER x (EHGE

dy dav av V dy
0=0bV—+ yb— —_— = - -
dx Y dx - dx y dx (13-63)
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e (13-63) AR (13-62) - TERE VIVey Ei@ss

dy Vidy d d
SO _Sf:l_il _l _Fr27y

dx gy dx dx dx (13-64)

K dyldx > 1SENE—(EPHER PR R ARENRE EERET IR A0 LRAR 7%
#

dy S0 =5

GVF ## K, : -_°2 7
dx 1 —Fr?

(13-65)
18 ERLAE ] R L i B AR R S A B eR B B L RR (R 2R - B RR R R R E
JESEE A - (HE HEREARE TR R - 55 B & #thoR Rl AT -
R —HAE T2 8 - EE M TR B E R E SRR BN R y B x AYRK
HERTIR - TR y(x) BIRERR -

TENRER—8E — NVEEERERMIN - BN NaHER 7 8 — KR
dyldx FJIEESE - eI (13-65) thirT- Bl R IE &SR « 1855 BUioE 2
IERY - EEERER Sy e —5k CRIEZHERIEIL MAYFE) - HIERUE ] DLZR - hy
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BUNRECRIY 1 IE © I » I SR B R SR R BN T
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KRBT - HFEN 295 RS - Rk B pbEIEe - HHRENEI S0
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& FEIR A BRI —{E M2 iR - BAEREIE B Aim it — (& S2 ik - Pt
IS o TR EE » TRENERE el —(E H3 TR IE g0 - ARRASIE —(E /KB =
G AN - B - E BRI R T R E H MR - FB R RE —(E
H2 FEARIE N » F B BISRTE AR b & BT R S A - 316 L 2 1 S 7k B A
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A M1 K RJER i iisg R
EEKE—EASEMEERE | m’ /s m’ SEREE =002 8
BRREEFRREHER - REMMEE 0.001 ° WHTE x=0 BIfL
SERZNEHENFER 0.8 m © (a) RERENAYE B G FRENFE
& W FEKRIRERAL » I (b) 7E2EE 0=x=1000 m BE{ETS
75185 GVF AFEXRETETE x= 1000 m AURENRE y o 2R (b)
DEBRITRE x BERURENFE - MWEHREFAR (B 13-34)

% BERAKE—ERERRETRHER - ZREXKE—EE
EfE FMEREREFRBRE RBEENRERE > WEH

JEEHZE » 5,=0.001

13-34  f5IR8 13-6 BREH -

FKEAR
Be% © 1. RERRN > LEREZHEN - 2. EAMNEREEH - 3. REZMAVEREE HERARE
-

ME  EEMSEERA n =002 -
AT ¢ () BEREN - R KL EERABRE « Ri=y - MESEMEE b=1m) WRE -
ERETRSEFERARR

\'/ — %ACR§/SS(1)/2 — %(yb)y2/3s(l)/2 — %bySBS(l)/Z

(V/b)n 35 (1m?/s)(0.02) 355
Yn = 12 = 13 12 =0.76 m
asSy (I1m"°/s)(0.001)

i

tERENRIRR TR E R

v?2 v? (VIbY\'73 (1m¥s)?
= 2 = 72 - yC = = 2
gA;  g(by) g (9.81 m/s?)

EREx=0" y. <y, <y’ TR 13-3 BHTELE GVF FKIREI AR ERER M1 -
(b) HUERRIARA y(0) = 0.8 m » {2 x U ERVRENRE R HBEED GVF HRIIORER

13
Ve > = 0.47m

dy So— 5
dc 1 — Fr?

Hes B —ERETLRER

1% V/by Vb

MERNEZEIIRNIT RIS So= S RRER -

Fr

(\'//b)n)2 _ (Vibyn?

5/3 2,,10/3

. a
V ==b 5/351/2_)5 — (
PR i ay o




S
i
hap
B

34

KA+ H—EEET RN GVF 2R B

dy Sy — (VIbynla’y'™")

dc 1 — (Ub(gy)
EemEIEEMEN  RLERMTAEBEIEERE WMEFR
RATRE) » SEEHD - IR(E AR EES =¥ Matlab SRR ERSE
FIERBERNIFGEFERRR M - THRE— » —EIER
MR TR NIRRT y(x)) = y1 SKECAIBR R R T s
Sy — (VIbYn*l(a*y'"?)

1 = (VIby(gy*)

HNHBENSE » EERN

y=y + J fleyde EB fixy) =

1

H y=y(x) 2EHETE x MEHNAKE °
SEA] U BES KR -

Vol=1 “m”3/s, volume flow rate per unit width, b=1 m”
b=1 “m, width of channel”

n=0.02 “Manning coefficient”

S_0=0.001 “slope of channel”

g=9.81 “gravitational acceleration, m/s"2”

x1=0; y1=0.8 “m, initial condition”
x2=1000 “m, length of channel”

f xy=(S_0-((Vol/b)2*n"2/y(10/3)))/(1-(Vol/b)*2/(g*y3)) “the GVF
equation to be integrated”
y=yl+integral(f_xy, X, x1, x2) “integral equation with automatic step

size.”

U ERRIRE N B2 — @209 EES & & L Wt EE2IEM
& 1000 m FI7KE
y(x,) = y(1000 m) = 1.44 m

TERERE “integral” (EA—EBEHART RN ETEEN
LTREETEERS - HERBEEANRMNENIRZEARR
1 x, BELEEENGTEMEIN - ERERBIBERER 13-34 &
HIRMEZIN © £/ EES AR B ST - BAIEZE I LUHRE
REEBRHRARES KL T IRZIER -

Yapprox®) = 0.7930 +0.0002789x +3.7727 X 1072

SIUSE S hOEE N
T RERRERE KZE m
m
0 0.80
100 0.82
200 0.86
300 0.90
400 0.96
500 1.03
600 1.10
700 1.18
800 1.26
900 1.35
1000 1.44
2.0 LI — LI — T
1.8 -
1.6 ~
14 A
12
g F 4
S Lor b
[N E— In |
06 Yo ]
0.4
02 -
0.0 L 1 1 1 1 1 1 ]

1
T0 200 400 600 800

X’'m

1000

13-35 1£{5IR8 13-6 IR0
GVF MRBAYRENFEERREIAR

clear all

domain=[0 1000]; % limits on integral
s0=.001; % channel slope

n=.02; % Manning roughness

q=1; % per-unit-width flowrate
g=9.81; % gravity (SI)

y0=.8; % initial condition on depth
[X,Y]=0de45(‘simple_flow_derivative’,
[domain(1) domain (end)1,yO,
[1,0,n,q,g,domain);

plot (X, Y, ‘k")
axis([0 1000 0 max(Y)])
xlabel(‘x (m)");ylabel(‘y (m)’);

kkokkokkkkkokkkokok

function

yprime=simple_flow_
derivative(x,y,flag,s0, n,q,g, (domain)
yprime=(s0-n.A2*q.A2./y.A(10/3))./(1-
q./2/g.ly.A3);

13-36  KA#GIRE 13-6 B9 GVF R
2EAY—{E Matlab 235 ©

RIS AR S AR RE R E A REBR ENBIRERA BB 1% -
iR - BV REENK 13-3 FIERIREETER - BI—@ M1 IREZSEEE NIERY T3 MZKRR
0 - EEFREDALURMEEREINEL - & Matlab - ARG HTEE 13-36 FIRIUE -




FE13E BARE 35

{8 13-7 BRI 5
KE—EEHERR LT RENHBEEBAERSINGRS - REEE B ]
6 m > RENEE 2 m BEEREZ 0.004 c SURTELRENAVEE
FESZAR D FE A BFNAY ~ BRFRAVE 2 BEWEAY (B 13-37) ©

R KE—EREFRHINRE - BARAEEBABNEEZR g
AN~ B SAVSBELERY ©
5% | 1. RBERERHIIN - 2. EEREXEEE - 3. REZH | b 6m |
UHHREEARE » RIEEEBR TR S, = 0.004

M W—ERARRRTRENAER  HEZEREE n=0014 -
BB BEE - AREKDFES

13-37 f5I%8 13-7 BOREH -

A, =yb=(2m)6m) = 12m’
p=b+2y=6m +22m) = 10m

=12m

MEASEFERINARER

. 13

a 1 m'~/s
V= ;ACR%BS(')’2 = W(M m?)(1.2 m)*3(0.004)"? = 61.2 m¥/s

AR WARBRHYIN  EENREXREERE > At y=y,=2m-
BRI SR =

v (61.2mifs)
T gA?  (9.81 m/s?)(12 m?)

V. = 2.65m

EREEELMB IR TR ERBEERY > TR y, <y BRB=EETH -
F1Em ¢ MRREREAR 2.65 m » REMNXSHIERARNA - AR BERMNEXAL AN EHARIE
—ERNRES DN - BRFAAISKFEIERT -

13-8 =ik

FR 4 ) O B 20 SR R Bl P A — (AR A R R B L TR
BH BERS 8 R 28R (RVF) (B 13-38) » Filanss A 7e /KR - &
JHIE ~ $R%1E » B0 B B R B R B - BB :
HyE bR —E R R - (HEf 28 - SRR yd
LE AR 2 A &I - Bl K EE PR R E) -
S IR AR - R EMR bR a e o —————————
e RS BT RESNE © AT B BB (B 13-39) o AL EEE s flasmian R R -




36 mEEhE

13-39 EBEAZmRE - —EEA
FHE R ERRHER (GVF) H
SER (RVF) BIRFS5E 0 mEE
B HLERIAAY o
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13-40 —{EKEAVREEERED
FE—LLEcEE (LLEEER/)) ©

A ERNSEER NS - (AR NEELEEMNE - R F
ATBE A —HERI TR BT (DUDA & B A ITERRE I 3 A B 2B

FEFE IR ERE T BB ] RE B RS SR - AR R IR E R (K
PR ECEE N T T P REST HERT B IE S - R Bh L /A
FI ARG SRLACT o {0 58 TRl e AR il 57 81 Bl S Y A L D 2 st K
FAERY - K E TR S A E) - KL S A E BRI
PRRERFERL -

5 hE s — A S /K B R R R AR E i - AN 13-40
AR o T T 00— E R A AT B R FTRERY > JMIELL AL
L

LRSS ERYEA 1 Bl 2 RSP E R B RittEE B EEE
HFE B =B2=1"

2. VR HE R E J] 2B KISy A - A B A B SRR - ARy
RRB(ER{EFTERA - A LB L HEIEY -

3. BE[AI BT JE )7 e HA BRJIR I AE B A 7K i Fh R B 2R B 4R
FAE A RHEHY -

4. TLE R R KSHEHY -

5. TEAODUN BN TSR ST -

H—EREE b (EE - BRI my =m, HFRRR
py1bVy = py:bV, B

W=V, (13-67)

VETEE R R ARG x- HFIROME— RIS - BT
K SF = SV — S BV 1F - SRRk )

out in

BRI

Py Al = Py Ay = WV, — itV (13-68)

1, avg

HA Py avg = pgy1/2 B Po, avg = pgyy/2 » ¥ —EFHTE b K

16 Ay =yib ~ Ay=y,b J =1y =1, = pA\V, = py,bV; - AR - BhESTHE=

2y,V,

yi Ty = v, =V) (13-69)
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H Va=ily)Vy e 1830 (13-67) » JHZE V) 53]

2y,V3
W= = — ) (13-70)
82

TERGEE ZIEFA T 01 —y2) > BT R GE]

2
<§2> + % —2F? =0 (13-71)
1 I

H Fr) = V/Vgy, e @& (ofy) BRI EHRIER — —E—& -
EE yofy) TREREN - KFs y, By, BE AR IEAIE - BEEELL yoly) BORTE RS

y
AL ny =05(—1+ V1 + 8Fr}) (13-72)
1

H KL RER T2 (13-36) /2

Vi V3
= 2+ h, (13-73)

EE Vo= ily)Vi H Fr; = Vi/Vgy, » B—EKEEE RRKEHRA IR

Vi—vi yFr} i
=y —»nt 1 = )
2g 2 Y2

hy =y, —y, + (13-74)

—{E KB HIREEA IR E 13-40 1 - RERAR(ERS /KR MeRE KR
BARY/KEEIRZ

ERGE Fry By, > MERITENRL v, BUKERIRA hy 73BIAIH (13-72) 8
(13-74) FHEHIZK < R by AHETRY Fr) EHREREEE Fri <1 B b BRER - 152
ANAJRERY GEXIER]—(H & RIHEL - RrEsE ISR e ) © RS am ok
PEEERES AL - RIFRYRBILEREE Y (Fr > 1) - 52 » RERFURARESZE
A7k o 3B XA PR S BE AT BN B A AR R R R R A (BB 1) -

FKEE RIS EH A TS Ui R P i 2R RO B PR R E AR By — (B B » HOKBERH
FERNEER - KR EREMKRERNRE - (L2 H R /K & B/ IgRR kg
EmitiE—aET - HAYE R P REE R R R E A i MLk BB IR BE LU E HSE BE
FHIREST o FLAF @ Jes s BE T Ry e o A e 2R B T > AR e P e e
AREELRCRRR B - MEFERENRER AT - RIKEEIEE A —(EEHE HAE R
BREIEEBTARDN
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BRCP S AL REBHAY LA o RBHEE » (HKERE R —EABEERE - 718
PR B R iR 55 B ] - WS AR B R P A Ry T R T B

v B4 E] 7 5 -

EEFEig H /KT DLy B HLAEANFE 13-4 Fiis - EEAERIA _LEiEss 8 Fry -
# Fry KRR 1 VERSAE/KEERF R BT - BSOS RS © 7F Fr) BEOR—BERF - AL
e BRI EAIRZ Y - A SRR BEER 45<Fr <9 gE4AREHSE

+ 13-4 KIERYDSE
Ll Fry RELE yao/y: BE=FEEILE

<1 1 0 IKIBRNTTRE - BREANERSE
EfE -
1-1.7 1-2 <5% EARKEE (ER) - KES -
EMF K2 FEE - &a o~ /:« .
2)50171 BREXER _// ads
1.7-2.5 2-3.1 5-15% S57KER - IRMEH B -

HRE - [EALRATH - > 24 >

2.5-4.5 3.1-5.9 14-45% IRZIKIE - Rz HIEISEA

NS SR A AR - ATLlE > > >/
Ty B R N o Ay
TR SHIE DA BB 4, o — - — ~

4.5-9 5.9-12 45-70% BEKE BE =®EF > /A
0 W TOREA TR - % > 4
EMIERES R KBNES P i
KB BT, - i — — —> S
HIEE -

>9 >12 70-85% SRIKIR o PRl T EAE - A >
BEHEEY  BELTR —
R AEETORN B g 2 _{'—»j/
BEEAES - S

AR - EEEBEITRR (1955) °
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SEHTEUTRE I - EKE N B R/KCPRIBEEFERL o RBR Fry >9 HYZKEEZE ey
W o TREEEL yolyy THGORHA 1 I ZE A IR ANEEIR /KB (undular jump) - HHEFRHEE
B BT PREEELRIY 12 WE AR g5t Sk I8 - HoKA B S Eny Bt -

FEARET > JMIE AT HRACPERRE - HEREETIRERT LR
i o MBI R MR IRE R KA T R R L - (BT B I - tHRbE R L ~ JKEHIR
K KR EHEFERULENFERY -

17 13- S

KKAE—MEKRPIHEA—{E 10 m BAVFER K FRES - WAHERE| RS

— e N N < S~eo h
CE—{EIKIE - KB BB R EEEARE 0.8 m B 7 m/ S
S (e}

AK (a) KEZBBRENREZRRSE - (b) KEIGKIEREERER
Lt - R (o) EARKIBFTRBRITHRSLEREN (B 13-42) °

R KRR KRR E R E TR T —EAKE -
TREEKBZANRE SIS  KEBAREHI Ry B4 AEBS0REE-
ThERgEN

B L RBEBEEOIREN - 2. BARHE - SUSKEBIERTLIZRS -

MEE  KEIZE R 1000 kg/m” ©

BRATT ¢ (a) KERZ BTV RAS B2

(¢)) 2

- 7 m/s
Vv, V(9.81 m/s)(0.8 m)

HEARR 1 - AKERIRBNEZERAN - KBENRBIRE « REEES S
¥, = 0.5y,(=1+ V1 + 8Fr}) = 0.50.8 m)(—1 + V1 + 8 X 2.50%) = 2.46 m

N, 0.8 m
y, ' 246m
Vv, 2.28 m/s

"V, VOSImisH2a6m)

Fr, =250

V, (7Tm/s) = 2.28 m/s

Fr, = 0.464

T RIKB EMENRER 3 & » M5 BB/ NA 1/5 15 -
(b) KFEIBRMBEB HIETNRE A
V- V2 (7 m/s)? — (2.28 m/s)?

2y~ (08m) — Qd6m) + 2(9.81 m/s?)

hy =y, =y +
= 0.572 m
JKERZ BIZKBYLLRE S BAFE AL L A
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V2 (7 m/s)?

1
E =y +—=08m) +—— =330
o Tt T O ) m
h 0.572 m
EELL = L = = 0.173
PR E, 330m

It - RS AT FIRYZKEA (SUIEHEE) /Y 17.3% $ORE Y (EE L) - RARKBEENEREIE -

() KEVBEEMRKZE
m = pV = pby,V, = (1000 kg/m*)(0.8 m)(10 m)(7 m/s) = 56,000 ks

HIE—1E 0.572 m AYKERIB KRRV RFERA/ NG

Edissipated =

IN
mgh, = (56,000 kg/s)(9.81 m/s?)(0.572 In)(1 kg-m/sz>

= 314,000 N-m/s = 314 kW

At | EREKERSEMNFEEUEE - WHIFURE Y 314 kW HIZThERELREN © WUk » 21RKE
DREI— KD EREARACENOKFEPIBE - 2L AIESL 314 kW HIZhE - (BREEE D RERK
EREEE - MARBRIE - &R

Edissipated _ 314 Kl/s
ric, (56,000 kg/s)(4.18 kl/kg-°C)

AT = = 0.0013°C

ER—E 314 kW BB ARSI 56,000 keg/s B9 RRIEBKAERIAGREF

13-9 it B b &

BB R E YR 2 S T R AR R o AR - FEBHER AR RS BN
FFIR - AL BE ) PR E ARSI - ERR R A RS e Y < 5t
VR o YA AR I H REUE - R (weir) (B 13-43) « HEBEY
JESE A A B EE P TG o a e e v RS AR R AT (underflow gate) ° JE 8k
SEE n] DU AR PR E s S B A TR N DA -

Eci P

BRI Al U ARG R - S — B R B R, o R RIFIAL
JANGEE ~ HHECHHRAYEED o mifdE AR ERE T E KRR (sluice gate) B g =R
F (drum gate) * A& 13-44 Fs o KEAFT—RoE B8R » W H—EFRIERE - 1M
EEE P RE BT REE - 1B A A AR -



F13E BRER AN

ERIFTE S FTRARE - RS AR B P B i s - 72
e Y522 Bl ST I S S ] T DA 5% A D 2 e g SR U
A o R + TR R P BE DA SR RS B 0 B2 H i A — H R M
W o 1 —{IElJES A R P R BR 7K 20T SR B M o L B 1 e P Ot EE
KEFHITE B BEHETH (free outflow) ([E 13-44a) » M 2HEH
PRI B S [ AN e 2 T VR R+ B R 2 HH T (drowned
or submerged outflow) ([& 13-44b) o TEYHZTLH » Uit BENE HASFE
— Bk - BRI T YRR TR B KBRS - BIRF)OR B OB
KPR TRELH L - RIHA R RRI/KEEIER by -

HEEREREM - B E B0 O TE) - HiRH)
- LLREE BRI E 13-45 « R R EERE ] DUZREHY
HFERIFT - HELREEMER R (TERE 1 208 20) - (HHERED
FAFTRIRG/ N o SRS R —{E B B H 28R LA (B 2b) - (H¥
—{E0E T RTE KBRS (B 2¢) » BRIRD0E H & i — 1
TR BB R B SR + SE R & ATER & LR EREEL -

1o PRS0 ST DL R P 22 M I AR E% Bl (BRT7KAE) SRR

I BEREE AT AT AR R (free jet) HUHRHIHRE ®)
2 (HIETZS55 5 50) B 130 EEEBABORE K
TELCTERS R RY_E R
V=V 2gy1 (13-76) (a) © Design Pics RF/The Irish Image

Collection/Getty RF; (b) Photo
courtesy of Bryan Lewis.

F—{EHER A2 (discharge coefficient) Cy 2R E IE L RATR -
AT DR FES AT Rl BL R P P G B i S B

V=cC,\V2g, H V=cCba\V2gy, (13-77)

Hp b 8 a 73 BIERIFIBE A R B

KPS KPS
AR
N - Y1
% R v
I /, \ (/‘)T v, 13-44 P
| 2 Y, F _:/::l - PRRREAER

A FT80 — A 2
(@) BERHAO/KRIPY (b) JLRHOIA07K AP (o) R AP ® o



42 mEEhE

y RERFLR 0.6 ] —

B et _—T7 /

_—
®/ " /’r // /;
- Y PP
04 P
/ /

& o3|

oo L/

EVRVAN(W "

B 13-45 BAERFEPIRENR / / / /
EEERENRE -LLEEEE - 0.1 / / /
ya=2 3 4 5 6 7 8
0 N I I Y Y (Y A |
0 2 4 6 8 10 12 14
yila

13-46 [ERREFIAY B B HOEI0E HORBERRE
Data from Henderson, Open Channel Flow, Ist Edition, © 1966. Reprinted by
permission of Pearson Education, Inc., Upper Saddle River, NJ.

HNHEERRE) - PERE Co= 1 ([EHEREBRPIAIRE Ci<1 - BRR
ERETR IR Cy (EHELEE 13-46 T FRREUIGHEIREL yola BRI yi/a HIRK
o FEREEKBMYEBREON ¢ ENEEAZEAT 0.5 8 0.6 Z[ - BRI
RHIE - Cq EANTRIHRY SR N - I B AEAERIRY_ LR R RN T« S —(
fa BT yila WIE » Cq {EFE yola SEANTTRV]N -

FUCE HE LT R
JKHE—E 3 m IRAVKEHEY - BE—EEEEEESE 025 m S KAFS
FORIKEPIEA—E 6 m BERVBEH - EREF AT EEHY
MENRE R 1.5 m o FUREHEME (B 13-47) °

fRE  KIE— KB R - B —EKBPIEAN—RAR y=3m

th o WINEEMREIRRE » BREHRCE - T
5% 1. RBETH CRBEN - 2. B R A E GRS 7%m;*yrfm
Pl7amg o
ﬁ*ﬁ : %TEJ_EJ:E Y1/a Eﬁ%%ﬁ{%% yZ/a ﬁﬁ 13-47 ﬁIJI%E 13-9 E{JZTT% °
o 3m _ 1 @ Y2 _ 1.5111:6
a 025m a 025m

MR BALE 13-46 JRER Co=0.47 » FILBHREE K
V= C,baN/ 2gy, = 0.47(6 m)(0.25 m)V/2(9.81 m/s?)(3 m) = 5.41 m¥/s
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@ EERANBERT  SFREEEERE €,=0.59  MHERIRERE 6.78 m’/s - RILE H O
R MR TREY

Ay Ll

FE—ORIRAVE(T R £ - HR i AR mee n] URVKEER R H=2,+y +
Vg » Erf y BIREIERE © o RIEEEEIEE - 7 VRS0 o 160 20 E
BLERTTEN T OKUEE hy = 0) - HERRMRERERT R 8 > THASR G e B IRk
1 BN 2 Z R —HERIRER TR (AT LAES AR

V2 2
i Tyt 7; =z tynt 7; or E,=Az, +E, (13-78)

Ht Ey=y+ V/2g RILAER H Azy = 250 — 251 SE/KTRAERIE 2 HYESTEIAH T FATE R E
1 WEEAYEE - KEE—E MREi TR A ELRERIE I T 1Az, (EEH R
TMERAVESE - Az, AR BN _EROREIAIED Az, - KPR RIHER R &
8 o (RIEZSLEA ]2 - RIFTEBILLLREE D Ay )

HEFEEE b RE - FERETR > -V=AV=>byV H V="V/A. > [NJLILEE

T y .

. V=E#

V2

E =y+ - (13-79) k.
2gb y % i:kr<nnl Vi

HEAAFRHEEE b WRETRE - HILRER E FBEERE [ 9 ap B
y LA AR 13-48 o - IEEEEER B CERHRS [ Fr=IN_RE
SO RIS - — ELYE— R EIE 1 B L R Fon E

T {EE 2 HORIBAOIRAELE —(H By B LAY EEIB% | B e —ESREOEE
AR R R — 26 | - i (TR b PREAR
S S L P v o 22006 ) .0

RIS EEEE b kPR BR—EEE Az, R
EVRE) o EPEE A2 - I 13-49 FF - RN R RS R
(13-78) » A%

@

E,=E,—Az, (13-80)

RIEE - RS Y PLRE B AE HFGE — RN T Az A HIREEHUIRRE - FEE-y
&R T Az, 0 AME 13-49 AR » B A RKREIEE - BEFEGEN



44 T Ba ) £

EFI

<

By y.Va=y1Vi > Bl Vo= 0ilyo)Vi T VIR AT LLRE & n] DI

Vi Viyt
E,=y, + > E,— Az =y, + 22 -
52 h) 2g - sl <p h) 2g y% (13 81)
EEpaLasiil
Vi
y; = (B — Az)y; + 22 yi=0 (13-82)

BT yo B 3 XZIE - ALAE 3 (AF - $EFEESREE - fE0EY LIRS

GRRE LT o el -
y AR ar AR - oY) BRI S TR
i 2 M E R & DUR B i & sREE e Y) - e SR
Y e BT EERE ERLAL - EE - LREEER
B BRI BB REIK BHAY IR - W — TR E#2 AT RERY - S o 5
QORI - [ 13-49 1Y Ej-y [ElFE TR E AE AR Y2
ATAIBLEN B REE ST GIREE 1a) > SRBIEE v, BN GIRRE 2a) 35
TRENR R RNEAR YIS By — > Az) > HIHHESE
TR T o {H3S G BIE BT i PR 2 R ST Y GIRRE 15) -

HERCH B REAENEY) EEE BT GIRIR 2b) - £ ERRIE LR
Y i

( |\ AL I } B _ e

N N i ] HIER —HRE Az, BIMIGT - AR5 - Bt

= \ TR = AN GEREE A LREEE N (T Ev-y B LARTE 2 F1EIR

e &1 RS AR Az B8R - KL - SRSIE RS

VTR rr— e RS e B U
- HALEE ; 1R HTE - MR M E R — YRS - L,
LR - s » Q12 BTSSR » S T HRAEE Az, SRS - B 2 (R
EAREGTH 2a SO T 2b) 1€ By B ERE0AESE - BRROEEE
G o bR B Az = Ey — o= Eq — Enin I + (7 LTI BY 205 57
g+ 3 ELERREY A B S E R R AT -
P 0 A RIRER. - 50T T IR 7 5 PR 2 B e
BT EER N 2 EAMEN SRR REEN T KRB CREL RS
KT AEAERTAEE SR - S - WHEERTE By Bl FHR AR
b EE AR DGR B AR RS R o R R
HEREE R - BB THZE (Choked) T - ERMEEI T - 33
A ENCIE S RS - 1SR (I SRR - s R S PR 7
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RIMAEME RS HH TEEE R o (B2 3w BEAN (AT A R - MEEs HH s R R
HAPKSE - EME—BE - B CHET T -
AR

VL B A 7K AR i R DRSNS + e — IR A — (2 Sy = e
BEVIH K FLARE R ST - B MCE R E A — (E IR T AR E =R A =Y 1 Ry
S8 (weirs) » It > — {1 250 HAVE EAVEEIG TR - AL R V=V,
Hrep y. EER SRR » I TGE —E R b BB LR R R

V=AY =ybVgy = bg'y (13-83)

EJHIE (broad-crested weir) ;2 —{HEIE - @ P, » BE L, H—E/KFEH

TEAR - SRR AR EHE b (B 13-50) » e RIB R THAR P Y y il
IKERE B /KTE (weir head) Wi H #7% « Ry 755 —(EAEAK Y ’f ey y:
BH H FORAIER SRR v AURRGRIN - FfFH RIS IR B S . e
51 L AT SRR b TR — (R 2 FRORE B 7R :
e,
Vi v - \
Ht Pyt =yt P +g, (1384) B 1 —(ARIEHE_E 0578 -

EREHZE Py AR Ve=Vey, » 155

2 V2
=3+ g, (13-85)

B

AN (13-83) tf » S8 (R B EEAE B AR B IS I - R RE

) 2\32 V2\32
Videa = b\/§<3> (H + 1> (13-86)

2g

=

ia B AR R AR LR B 2 8 I R AR AR - (HR R R TR G R T E
P FET S (R R AR o3 L o B UE — A —(E E B € RE AR B (weir
discharge coefficient) Cyq ZRME IEEEREI 2 (13-86) Y Ry

. 2\32 V 2\ 32
IR V= de,broadb\/§(3> (H + ZgI) (13-87)

H T THSE R & B IR A T PR AT DA T 52 (Chow, 1959)
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0.65

Cw road . S — 13-
d, broad I+ HIP, (13-88)

S IERE(E FEBAHEHER Cua, broad FUBRA PR A] AFE TR LS (A0 Ackers, 1978) © [A]
R > EIFRRRE V) EFE RN DR o FEBIRAE R EDUE A - TR

. . 2 3/2
BAAK V, 69 SLTER VECMMMVQQ>HW (13-89)

JERZAGERCER AN (13-87) 2 (13-89) HYELAZIKZIE & FIAIA AR R
Uit ERFEHERE L, N E—2efRE] - aRERER (L, > 12H) » BEMBIIE 1 5200
ERE R EN R AR RER TR 5 AIERIE R (L, <2H) @ WS T RE MG LI 2 R
FUREE - iRIBEIE  GRENHERER 2H<L,<12H - FE » H—(JREARE
(I - ¥ 55— (BB AT RE AT - SEEIE/KSE H WIETTE - KL - DA HDETR
HHE A fe (A -

Blizie

—{E %I (sharp-crested weir) B E /A TRE I —(# T E SR BT
E—{E B TR ERTRER o BRI B E R ORER - —EEASYEH FgiyE
HillERiE BRI IBR BER EAREEE SRR - —HEE=AFHO0
IR = IEEE -

R B G S B T R S i SR o WS R AR I DU B
RATEBER SR BEHY o MR Ay IR K2 B H R = B RIAR E T RS R /K BH
FGRFE7KEE o DUT i B B9 T 2R B (R =UR AR B BE A B B B s 7K Ry /K
(nappe) * {EEHEH TS EIRY 1 E22/KE Z N2 RIERE THIARRBE T A 682
WAEEH - IR E0ZIB AR ERREA (R -

— & R R AG i B A — (B /K SR E S A B A ) - 2 [
T LBb *E 13-51 iR o f THGEE R - B RIFRYVRE —(HE= A 1

Vi
o) 7o) M U S T R R o I E B RS B T A A
wxﬁ VS S ) /K B B L RE B+ 53 2 U 80 B 2 /B A
m i W8 HLy +Ving  Hfty =H+P, » {8 HHIGREIL A —
© e o DURIETIBIE LR » R 3R B 1A (R A R ER

13-51 BEHRGE ELRRS o o (H2KE NI R AR -
— {3 - 7 R o A {1 R B B R 1 R PR T T AR IR
TE LBy —&h (R 1) B8 B0 (BERE LIRS s Ry =2 B EEAE h) 1Y —HRh 2



F13E BHERR

HEF A TE -

V3 u?
H+P,+—=H+P,—h+— (13-90)
2g 2g

HESFRIE AR uy - 8 T ER LR AE i 2
u, = V2gh + V2 (13-91)

HE L B AR RSB AHE E ik (BRI TRE) - TR N —
8 3l HAEE A REN DB E — R L T KT (R RE) - #5R - BT
HTREN R RSB/ H - ERL NSO R T R B R RS - TRV R
TR BT B T B I A ST R B (R T B R A

H
\'/=J 1, dA., =J V2gh + V2w dh (13-92)
A, h=0

Hoh w BB e L H PR LR h R
—E o w = h HIERE - HEEEE - w=b B HEE - KIS
PTG ST - AR AR A M R ) EL AR s T~ B sk e A
TRENEDL T Al AR TE Ry
L2 V2\3n2 V2\32
Videal = 3[7\/%{(1{'] + 2g> - <2g> } (13-93)

BB S R A A B K EERS (P, >>H) - s AR M 15 b 55 K BE AT DLE 2
W - B[l Vi2g<<H - [t »

. 2
Videal, rec = g b@H3/2 (13-94)

RIS » R ] DA A I 5 (T E RV RIER K L E - THIA R b BdiE/KEH H - 5 2B H A
il 357 H R A R S R -

B EE e R R — R IP = (HR EFERE Rk E EE
FAIRSIUE - F L EZERE M T - hEFEER N EENE - FHE - S
2 AR R BAR I DL — (18 A & B € FIHEUR B Cyq HETHY - Rl ER & B IE
HITRERT] DA R Ry
4B TSR V.=C 2 )\ 2gh (13-95)

re wd, rec 3

47
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78 B

EFI

<

Hrf > 7 Ref. 1 (Ackers, 1978) °

C

wd, rec

—0598+00897£ fi £<2
= 0. . P or P (13-96)
IAFCEFH R # E S E RS 0 R Re =V H/v - BREHE(E 5 EHEAERI =
AT ARSI AR E] - R (13-95) SEHANR 2 EENEIPIE - RIBEE /A
HEEEHE S RECEUNE - BLERZ B — (8 TE AW (R B 8 & 7 e 21E (i

W

bﬁ’iﬁ) GES SRR E S AR ERERHNRGEE =APE (5

V BHE) - RAE 13-52 1 - ZAERE R E RIS R E

HERF—(E = BB KEE H - Ry ETE/KEE H R N IR B S i

TN o DRI B A 4 R 2l I e 2 Y — (0 P B A T SR i ] -
WM EEE  VEEEDHEERBw=2(H—h)

tan(6/2) - Hrr 6 52 V IPAYAE © fUAF (13-92) FulifEEs

B 1352 —E=AF GV R emme = iR EARE R
BB - AR THERL il = AR

P

JIL=F

Videal i 8tan(0>v2;H5/2 (13-97)
' 15 2
IR 20 L T - PR B AR T — A TR T
A —[EHEHE KRB T BRI LB - DRI — (= e T A A T st
= AT U= Cu g an( 5 V21 1398
HA Cyq, wi FIE— ST 0.58 F 0.62 2 o KIFLITHEEEL « i Bl i i ois B

EAERCIEE R V P B R RS R E AR AN T 40% - FERF 2 HERAVTE D
(H>0.2m H 45°<0<120°) - SERIPEKFREAIERT Coa, i = 0.58 » BERGHERIEAESL
RRFR AT DA -

8 13-10 T 30 R I X BB SR R

E—EZERKFERERNKRREREEEREAN—E 15 cm SRIMEY) - AREMEZETRRENFE
EZ080m BREZ 1.2n/s @ FHREMELAVKEZEEM T Y (B 13-53) c H2AOLE - MTFZ4 7
R E—EKFBEFNKRBE —EMNE - BRAEMLELAKEREMT -

R 1. MEREBEH - 2. BESEIRMAE - FTLUREEIMAERFEEL - 3. BB EHEFTLUST BB

°
e

B - DR BRI R
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v, 1.2 m/s
Fr, = = 0.428

Vgy T V(9.81 m¥s)(0.80 m)

_ V2 \113 _ (by,V))? ”3_ yIVI\I3 _ (0.8 m)*(1.2 m/s)*\'3
ye=\—073) = 3 = - 3 =0.455m
gb gb g 9.81 m/s

A& Fr<l1 > MmEEXERAN » FIAEME EAYRENRE B/ © e L7580
LsthaEER
Vi (1.2 m/s)?
E;=y +5-=(080m) + —————-=0873m
2g 2(9.81 m/s?)

(ot ERURENR AN TIRE

2

Vi y
i By Ayt o 0 =0

B T \

KA l 7 REEFH
Vofpommmm e T

— (0.873 — 0.15 m) 2+M(080 2 =0
' YT 508 s YT
o,

y3 — 0.723y2 + 0.0470 = 0

B 13-53 {5158 13-10 BB EERR
FERA—EFRERARMES RN =ERERES 0.59 m+ BRE-HLERE -
0.36m £2 —0.22m °
KffaZaER  REAMIEBARAEEMN - HMHELR 036 m (982 » RENREFRE » Reesk
AEHEEANT  EE LRENE—EERNERZ y.=0.59 m ° FILZEE CKEEREERHN
FEBERAZ, +y2,=0.15+0.59=0.74 m » tHE/NR y1=0.80m o (B EKEAMMTES

MR8 =y, —(y,+Az)=0.80m—(0.59 +0.15) = 0.06 m

i OEEHAR 3, <y BUA—EETKEZM T (BB HREELE LREER) - -
v EERROESE Az > L€ EAKEA M TH - R - M THEREAA bZ:Hb_/\\ 0.06 m -
KR DT B Y EEIRRE

Bl 13-11 RGeS T b=5m
£—fE 5 m BROKFRARPIIKARER—EFEE « 5F 0.60 o stom

m BSRAEAETAE R BB o VR EHIIORS 1.5 m 0 BUREKMR  — [

b4 ( 13-54) ° P,=0.60 m

l

e iRiziE

R« —EBEAERGBEMIENKEREN LFEKREZE » &£
7\7-’%;’_\5/”[;4?9 °

13-54 {5158 13-11 REHE °
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50 mEEhE

Re% | LORBRREN © 2. BE DBAVEREKEE - 3. RIEN T A LIBREERENE -
AR C IBIKERR

H=y,—P,=15-0.60=090m

EHHEKIEE R
H 0.90
Coaree = 0.598 + 0.0897 — = 0.598 + 0.0897 —— = 0.733
’ P, 0.60
A& 0.9/0.6=1.5 * m/EEH HIP, <2 ° JERK TR B,
v 2 \2gH

rec wd rec 3

= (0.733) g (5 m)V2(9.81 m/s?)(0.90 m)*?
= 924 m’/s
FiER - DEREE D REKEEA

v 9.24 m¥/s V2 (123 m/s)
Vi=—=—"———=123m)s B _—=_———"-=0077m
by, (5m)(1.5m) 2¢ 2(9.81 m/s?)
ERIEKEAM 8.6% - HYERBEEN - BEE IHRE/KER  REFE 102 m's  EHREH

BB 10% - AtEE D EEKBERITHIEL  BRIBESE P, HENIBKE H RIFE KA -

SiTE# : Peggy A. Johnson ° & M . K&

&Rz e R B RIEE R E R A (Wardhana and
Hadipriono, 2003) - &322 k2 Z Ui B i A 7 — BEERE ZEH 3
YR SE {2 B @%ﬁ%&éﬁiﬁﬂiﬁlﬁﬂﬁ@ﬁ%ﬁi%ﬁ%{lﬂrﬂﬁ
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HREDRE  REEAEE 0.8 m
BAE 50° MERAER 04° - B2
BIZIASRENRE & 0.52 m » FUATEKLE
RERITR -

b—b=08m —

P13-47

—f& 1 m BEEM+FERREAERERLT
WA ERR S AR 1.5 km ©
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13-88 #X GVF HiENABEE B A KRTERIK 0.008 - EERIRIEZ 001 BfE x=01
2 B rl IR KBREEL SRR 8 SRFINFREZ 1.6 m/s o R

e BNEEMEMKEBERETHN ERKEMMRAER > WEEREES



GVF 7712%  sTEMRENRELE (a) x=150
m’ (b)300m > Ed (¢c) 600 m °

y
Yo
N
Vy = 1.6 m/s
>
01 X
\
Sy =0.01
P13-90

1391 EFEXKE—EEEHERRETTE
7o HEBEMEENRER 5 m's-m
REF 0.01 - MEBEER 0.02 < MENE
BRI INRE - E— @i ENM
o x=0" REEA—E 200 m RNE
B AR HE - BECREEEES
B% 0.03 @ ZIBEERREBELIE - HEEE
BRI (BHEE) (8 ° (a) REMER
EIMRER » sTEMENIEHERAFE -
(b) RBERAREHERAERN » #E
0=x=400 m ° BMrIVEEREE B y 18
¥ x) WrPaRKEAITA

S I | Sl
FE ]

O—>x 200 m 200 m

P13-91

T3 v R % 4% 1 L R

13-92C HEER SR ? FE(H R EHEER D
B2

13-93C ETEEH AR S0 &8 —ERENTREN
BRIEMERRBREARE ?

13-94C H—@EKREPFT - HEKEE C, RNAESE
By ? KREPI B BHEKAY C, RYBRAY(E 2
JE 7 (R I R P A BB A8 A b A 4 EE IR
ME CaHIE ?

FE13E BARE 61

13-95C EERAE—BFEE b WKFREFNE
EREENRE > B —EmE Az (95
B - BREEMAMER  RERESSY
o~ BN ERFE B ? BRERME KR
e e
13-96C EEA—(EREPREME—EOENX
FRFM o Bl m AN - i EME
BEESURENRER/) - BILpEEERHE
IMERS - RENMFFMERRMTE ? EOES
EBHIEMNE - RBEEGENBER
A9 ?
13-97C AmdERFEPINKRE—EREFE—
thaeEE - WisNEBRPINRE - EE
PINER © (a) SEERFPT - (b) BEEHE
CHIZKREIRT - B2 (o) BI0DE H ORIZKEPI
(BIEKBEZROREGRM)
ERAE—EENERERERNHFKE
ERER2m SHARERLRE  H
EERER 0.0022 - AAEE m REE
ERZKRE o RIEKMRB—E 15 cm @M
(hRE o ANRAEMRE_ EAKEHER TR (02
BLAHTE)  AAEGKEEREN
PkERE o 87 - LR LEFEW
KEYE LSRR ©)
E—EEREPREIKREBEIERE
EERI—1E 22 cm BAYMAR o ZNRFERE
ZHIRKTFRERZ 12m BEEZ 25m/s »
ARELRETHNREZEHEETY @ Wl
Z o

13-98

13-99

i E75RY

Vi=25m/s

P13-99
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13-100

13-101

13-102

13-103

13-104

3K
JIL

he

i

EFRAE—ERRETNEINS » H&E
7 8 m/s  MENRER 0.8 m o TAEIR
B8 30 cm HAYAEE  RE D EEIZK
H=ERE(L (BINZ0R/)NY) - RIFARE D
e LR MBI RIR R SRRV IR STRAY ©
KPE—ME 12 m ZRAPKEEANBLEA—
18 6 m BHIBAZRA - ENLIE—EKEIFT
ERAEEFRN—E 1 m 3NFEO - 2R
PITERIRENRELERE R 3 m - &R
ERBRIPIRIPERE -

KRAPI

y;=12m

¥, =3m

P13-101

— B2 REENHEERK A RERTE—(E
2 m BRERETRAONEK - BBILE

ERRARER 5 m's © BIEELBAR
BRENEEES 1.5 m - MRTEENESE

=E -

£—E 10 m BER/KFEREPHNAKREE
FR—EEAEREN 1.3maNi &S
FAEREA - 2R EENKRARER 3.4
m o ESRIKTRE o (Answer: 66.8 m’/s)

y=34m

P,=13m

l

#RIRFEAE

P13-103

¥H—{E 1.6 m mEMNIER  EM

13-103 °

il

13-105

13-106

13-107

13-108

13-109

13-110

AOMAB—E 2 m BAVSGIENE - B Dl
MR 3 m - BACBRTHEERIZOR
E—EERRENARERLRED I
BEHRETIMRERN - t1RE TN
MBPILBKERE  sURE TIREEN
KERE—E 8 m FRAVAEEB—EERE
5m & {8 0.6 m S5 OAYKEIPIHEK
EA—ERE - IREPITFRIZCORRE

RERR 4 m > sUREABLLRFIFVEEK

ERAMNEBE—ERERE  REBRER
2.5 m e HAKTE—EER 03 m &5
CRYKRERT - 3B H B At sMEEAI7K
BB E—EXKIE - BB EAIEIKREPT
AREBBANEL  ASKERIEIRENR
FEELUR + DUSAE/K BB AERY
Lol

KB —ME 5 m RHNRENREEZR—E
BREEESS 0.5 m WG =AFERS
Al HEROAER 80° o 21RIE LM
ERER 1.5 m ' sUREKABBEREN
M BUBHIFE KA B 0.60 ©

(Answer: 1.19 m’/s)

LiHsBEm#
ZxH

)

LG

1 Sm

P13-108
= LBRRMENRE R 0.90 m » B{gEE
13-108 °
—ESGE=AMENROBER 100° &
WAREBE—EFHEAN—EIRAER
PR - MRMA—ERE—FROBE



13-111

13-112

13-113

13-114

13-115

(6=50°) HHEFRNE BB N
BRI BRI REIER R B
T -

—{& 0.80 m S EIEEEH AR S 87K
@5 m ENEREEPTHREK - 1T1E
B EBEAMENREZ 1.80 m o FR

ERARBENRENME FHNR/INRENR
}_g o
{ Hik
—
1.8 m

l O'SI) m  BIRIE

P13-111

HEBRREEE 1.4 m> EMEE 13-
111 °
ERE—EARER T RENRERENY
SR BRER 0.0022 < BIEK RSB
—{@ 15 cm ®BVOEE o FH O SIS HRED
P REERM Fr=1) HRELE AT
m EEMNRERERENRE ° (Answer: 20.3
m /s, 3.48 m)

FHR = 0.0022

P13-113

ERKTRB—E 080m = BHAENE
TRE - 0 R4E F o5 B AIEINS N RERE
£ 0.50 m» SRS m EREENHE
EIE FIRRORENRE

KmEE—E 8 m & GEAHKEAR) A
RERER —EKEPIES - BRPLE
BETEEAERERESAZ 0.9 &

#HEE

13-116

13-117

13-118

13-119

13-120

FI3E BARR 63
0.25 m > FIRERFI T AR KR LR
% o

Ik
y; = 0.90 m
—_—
f

— yZ:(‘)‘ZSm

P13-115

IRLAEYIIERE 4 m/s E— BN RR
B) o ¥WABNEE () 02m (b)2m >
(c) 1.63 m * JRIEMEN X ER RN BEE R
By ?

— B EE  EEEE 4 m > EER=X
Fy 45° 0 DL 18 m'/s BORERBEK » BR

ERER 0.6 m FEUREME X ERFRNEA
FRSREY ?
—fE 5 m BENBEHEEMNERERELH
B REBBKT - AEAR 12m's
HambEE 1 km © £ EES (NEE) &
B AN EEREHRERE (ALH
%E’J RERE) NEE CEEAER
5° #{LE] 10° 0 BER 0.5° - HRENE
E%WEEE%E@JEE@VEE A5 AR AS
% o
H—EEEMEE 5 m EEFEBRE 45° AUkE
RIE » EMEE 13-118 ©
—ELERERNS RS » ERMNER
0.001 » [EEEE 4m » TEZLAKFEEH
ABER 25° 2B P13-120 AT/~ - 558
FMESEER 1.5 m @ sfHEtKBI
EIEMIE o (Answer: 22.5 m’/s)



Li 4m 4—‘
P13-120
13-121 Kid—E 2.2 m EMETEE  HEE
FEEE n=0.012 - ZKZ09m /*E_ iy
MEAZRE 0.6° - SRILEBEEHSR
RFRIHEK R o

13-122 —@EEAEE 7 m WEFEBELIRE 45
m’/s K - AR EBBRARBNRE R
ERE ° (Answer: 1.62 m)

13-123 EFE—EHBEERL (n=0.012) B
AOMEE - REPER 1 m» &= 0.002 -
&R ORAIZOMREZ 0.32 m » B SREE
I EEHIKTRER o (Answer: 0.258 m/s)

P13-123

13-124 EFEEZE 13-123 - BEHFTRBERE
REPEE  EENEREREH LML
EWR%01¥19KJEM+Oﬂ%%

BERRENRE  RIFNEBHEER
xe#ﬁﬁf HHRRAE RS RAAEE]

13-125 EE/KRBB—ERYHEFEO - E
P13-125 FT/R ° AnREE L —(EEEF

8

H=05m

_

r—bzo.ztm?

Y= cx?
y

P13-125

N WHIREMIER - EREHRITFLIF
(Torricellis) F I V = V2gH — y) #
o SHEESE o (Answer: 0.123 mY/s)
13-126 XE—REEHEA X 0.5° WEREFRE
HEHEAE P13-126 s  BEA T EAR

ﬁ?ﬁz%ﬁﬁﬁ’]i‘%ﬁﬁ’] SEFRHFMRKEE L
A BUREBB I EENREREREN
EFUEEEN
6m i 10 m

T |

llm }

T E,,Zlijé’ilzﬁ AR

m n, = 0.075
I
P13-126

13-127 ZEEMENEE HA—BERERER b
WIER  Z—ERERK D WER  mE
BAERMNME - EEAEHEKREEHE
FEMRENRENAENRRZ b MEFE
ERIZ¥mM - 5URE b B D ZENE
%

13-128 EEKE—@E V E%ELEP‘}M’%@? c REE
BN RA KR BEmAKTEZE
A5 o

P13-128

13-129 £—{8 6 m EMNERREFNKREEA
—EEBRERE  2ER 1.1 m WHEER
ERENA - ANRE CHAKESNETER
0.60 m * FRTEEHIKRE o

13-130 —EBEHEERTRANBF EESHE
IR 6 m'/s BREISIHIHEK - FERLT
MEENERT  AERENERRE :
8 km ATAMNEE%SZER @) 1m: (b)2



13-131

13-132

13-133

13-134

13-135

13-136

13-137

m ° (Answer: (a) 2.65 m, (b) 2.32 m)
HERGFNEENETEZRENER - B
ERE 13-130 ©

HEHLE  VROKERAKRENAE

EPE’J/MK I RAFEFR DA 75 2 X
= V2H —y) HRE  EE—@EHA

%E 0 X V BROMMEBERL -
FARERIMERE 0 &t FHFEXR
s 40°

6 =25° W=

ER -

S 60° Ed 75° B -

P13-132

KBGMAE—E¥m 3.2 m EENE
MRERRE - ERIEL 0.004 - NRE
AEIRKRER 4.5 m/s » BREIE
ENSZERBEAESH o (Answer: 0.487,
0.319)

%%E_{@%%EEZ;ELEP/)IL@E’]ZK;)ItL.Zgé
T —EKEE - BAKERIENESE L
EJLXﬁﬁﬂdéﬁﬁﬁéa’wkﬁ/ﬁéf yi By, Rk
T~ R

\4 (Yz/)’1)3

—{E5 B H H O Rk R PSR R E
—ERBIVKRE - AEERPIEAS
ZEA—E50cm WFREO @ WH SR
FKOMAEER 2.8 m FFEBEMEEM
K o [AFPORE NRHAOMARE R -

Kna—EERE 7J<m’%/§kf 45 cm * S
YRE 8 m/s » MARE—EKE - 5T
TE7K BB *iﬂpﬁﬁ/ﬁ%%ﬁ"]muHEE’J%WJQEE’J

Fr,/Fr, =

Lt o (Answer: 36.9%)
A —(E K FPIRFA R Y —B7KER

13-138 *#

13-139

13-140

13-141

FE13E BARE 65

A&l P13-137 F7R » ZKAERRAT R PIRSAYER
W%l%nm MAEZKEEZ AR 4 m/s ©
uft/j%/?li BRI RN S EMN T EAR

S IKMRE v B2 » ROKEBIVBEEFRE
’éﬁ(tbo

KR

y3=3m
y Vi =4m/s
) : |
]

-

Vi =125m/s

P13-137

BEKBC BIMER
78 13-137 ©
KPE—ME 5 m RV AAE —EKREPIE
H—E 0.5 m MO > FEAEA—E
BERIKBIEE - EEARMZER 0.004
ERETBERFRBLNARZE » KR
FE—{EKIR - BAONTKERE » REEEM
o AREKBCEBNKRRE  REHR
BEH -

IKE— B K BHEAREAN— AR RHE -
LUBH BRI BB © ZKAOR IS
BENM— KBS A —EKRRARIEE » HE
KADFEEM 070 m EFAZE 5.0 m » 5RE
KBRIENRE > BBHES m BEEH
FERIMEMRRE o

KE—EKFNEEFEBETRE U
HE 1.25 m/s 2BAT—1E 20 cm HAYE

BiRE

2 3.2 m/s

V, = 125m/s

P13-141
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13-142

P TREE

13-143

13-144

13-145

13-146

13-147

13-148

=
IL

i

he

<

FMFRER 1.8 m ° FURE ML L FHVR
E ~ KRERES

EFEEEE 13-141 - BB HHOR
BRRAN Fr=1) dRKOESE -
(FE) ik
IBPLLs2E 18 2 AR MBI 5 7

L JARARRIZKR

IL SERAEMRKIEEK

L. [ ERAPIRE

V. J5KE&

(a) T B2 11

(b) I &2 11T

(c) IT E2 111

(d)I~ 11 B IV

(e) I~ 11~ III 2 IV

MBRA—ERERPNKRRERERZS
B RS

(a) IR (b) BEM
(A AEBER @ BR
EEKAE—ESE 2m EEE 5m ;%
FHRERRE » KWERER 1.5 m R
ENHIK HEZ

() 0.47 m (b) 0.94 m
(d)3.8m (e) 5Sm

KL 7.5 m¥/s BOREAE— (R 5 m {958
TWRERRS - LLRBRIFRTRER
(a)5m (b)2.5m (c)1.5m
(d) 0.96 m (e) 0.61 m

7KL 0.25 m/s BOREMB—EEE 0.6 m
RIEBEFZRAZR « ANRAKTAER 0.2 m > &
MENTMEERE - (HERERNAORR
E7?

(a) 0.2 m (b) 0.26 m
(d) 0.6 m () 0.8 m
KEL 55 ms BORERE—E 6 m BRIEF
HAEPRD - RIKTRER 24 m > 13
BB

OF-i

() L.5m

(c) 0.35m

13-149

13-150

13-151

13-152

13-153

13-154

13-155

(a) 0.531 (b) 0.787 (©) 1.0

(d) 1.72 (e) 2.65

7J</J|L @?Z_,/%E$EE’]§E}T/%Z@E/] 5 %
B HEMER 0.75 m BEBREN
AER0.6° c MR MENFER 0.15m » Al

KBARENRE S

(a) 0.0317 m*/s (b) 0.05 m’/s
() 0.0674 m*/s (d) 0.0866 m*/s
(e) .14 m%/s

KB —EREERRE T REPLL S ms B9
mEEEE  HEEEER 1.2 m° RE
[EE S 500 m RE T 1 m > £ 75K
HTIRENZRNSER

(a) 1.9 m (b)1.5m (c)1.2m
(d)0.92m (e) 0.60 m

KEE—(E 4 m BB AR EE
j(’ft/)lbzalj/)lbéjJPKEIE

(@) 1m (b)2m (c)4m

(d) 6 m (e) 8 m

KAE— B R LR & E AV B RAE B LU
ME 0.8 m'/s WHE - REAREANER

0.0015 - RENTFEHHAIEEZE

(a) 0.68 m (b) 1.33m (¢) 1.63m
(d) 0.98 m (e) 1.15m

IR AL — 81 b 1 AR 80 T 9 BB 2 2R 5 R LU
%osﬁmWﬁ% FEEHNRERZE
0.0015 - RIEMNSFEHIEZER
(a)OASIn (b) 0.70 m (c) 0.84 m
(d) 0.95 m (e) 1.22m

KE—EEEEE 0.85 m HBEE ST
E’\J%EHZ%E?EEP%’:U i@;}ltbib ° 7J</)Ib/7T<EE

0.4 m EA/EE R ZZ 0.003 » tLREEZHE
DER

(a) BEUBRY (b) 589 () mAAY
(d) ZKFHY (e) AR

IR —EIZK R PIBEKIE AN — B KR
BRI —EKRE - Bk 25 m BEH



13-156

13-157

13-158

TKIB 2 BRI TR FE B3R FE 3 Bl A 2 m £
9 m/s ° KIBZ B

25300 F B

IIARIZE
(a) 1.26 m (b)2m (¢)3.61lm
(d)4.83 m () 6.55m

KA — B FPIBEKEA — BB H9KFE
BRI FE—EKE - KB ZBIINAKR
FEEEEARIR 1.25 m B2 6 m/s ° R
KSR A FRIZKERIB A A A LR

(a) 4.7% (b) 6.2% (c) 8.5%
(d) 13.9% (e) 17.4%
IKUE—EZKFEPIFEKIEA—E 7 m ERVAE

TR RAE P A A TE—(E7KER - Kz
AIAVZARR EELRE D AR 0.65 m B2 5
m/s © ARKERERINREDR

(a) 158 kW (b) 112 kW
(c) 67.3kW (d) 50.4 kW

(e) 37.6 kW

IKHE—1E 0.8 m FREVKEHAEA—E 4

m BRAES  BEKREB—BERE
EERE—E 0.1 m S OKREPIET
M KRREEFMEZERBIESER 0.5
m ° FEKEZ
(2) 0.92 m’/s
() 0.66 m*/s
() 0.34 m*/s

(b) 0.79 m*/s
(d) 0.47 m*/s

13-159

Beits

13-160

13-161

FE1BBE BARE 67

1E—1@ 3 m BE/KERRERRKRZA—
EEEER 04 m SV EETESE -
= DBERIKER 0.9 m » BIZKIFRZ

(a) 1.37 m’/s (b) 2.22 m’/s
(c) 3.06 m’/s (d) 4.68 m’/s
(e)5.11 m’/s

TN SCRE

S B3 » BEI=ERRERE
IR o LEERRIRVER ST WaTsmE
TERETINERE  BHEESTREAN
FER -

EEKE—E 5 m BREFRERKF
ERE9ED - HEM 10 B 15 m's o — {8
B = AENARESHEEREAR
K o MRNCREFTE RFRIES BRI 2 m
BUF - i8HEBAVENFRERYT - &R
BEER 02 15 mY/s  MMNEEE 2
JEIRE ?
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